Береговский Михаил Сергеевич

Отдельные проблемы внедрения упрощенных форм судебного рассмотрения и разрешения гражданских дел: анализ российской судебной практики

Автор доказывает, что в ходе совершенствования процессуальных норм об упрощенных формах судопроизводства необходимо учесть требования норм гражданского законодательства о сроке исковой давности.

<u>Ключевые слова:</u> приказное производство, заочное производство, срок исковой давности

Бурцев Илья Олегович

Стандарты доказывания и проблема установления истины

Исследуются разные мнения ученых-процессуалистов и положения арбитражного процессуального законодательства, касающиеся обязанности суда стремиться к установлению действительных обстоятельств дела.

Автором обосновывается вывод о принципиальной возможности применения стандартов доказывания в российском правопорядке с учетом закрепленного в АПК РФ принципа объективной истины.

<u>Ключевые слова:</u> стандарт доказывания, баланс вероятностей, арбитражное судопроизводство, принцип объективной истины, судебное познание, теория формальной истины

Жукова Олеся Витальевна

Судебный контроль за реализацией права несовершеннолетнего на информацию

В статье проанализированы положения законодательства, связанные с защитой детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, а также судебный порядок признания информации, размещенной в сети Интернет, информацией, распространение которой в Российской Федерации запрещено.

Ключевые слова: несовершеннолетний, право на информацию, судебный контроль, административное судопроизводство

Иванов Олег Сергеевич

Раскрытие и концентрация доказательств в гражданском процессе: сравнительно-правовой аспект

В статье представлен сравнительно-правовой анализ института раскрытия и концентрации доказательств в английском и австрийско-немецком гражданском процессе. Раскрываются сложности, с которыми столкнулся немецкий правопорядок при попытке внедрения элементов раскрытия доказательств.

Ключевые слова: концентрация в гражданском процессе, раскрытие доказательств, состязательность в гражданском процессе, гражданский процесс зарубежных стран

Кожухова Ангелина Сергеевна

Исключительная территориальная подсудность: старые основания и новые проблемы

Рассматриваются вопросы применения правил об исключительной подсудности по месту нахождения недвижимого имущества. Автором рассматриваются проблемы, возникающие при применении данных правил судами; исследуется вопрос о том, в каких случаях с учетом избранного истцом способа защиты права споры должны рассматриваться по месту нахождения недвижимости.

Ключевые слова: исключительная подсудность, подсудность по месту нахождения недвижимости, признание сделки недействительной, залог

Логинова Диана Андреевна

Сотрудничество суда и сторон при доказывании по гражданским делам

При доказывании по гражданским делам важную роль играет порядок взаимодействия участников судебного разбирательства. Установить такой порядок может помочь обращение к механизму сотрудничества. Автор рассматривает основные направления его реализации со стороны суда и сторон, а также организационно-процедурные условия и состояние действующего законодательства, судебной практики.

Ключевые слова: сотрудничество суда и сторон, доказывание в гражданском судопроизводстве, судебное усмотрение и руководство, взаимодействие при доказывании

Лукашин Александр Александрович

Заключение внепроцессуальной экспертизы в гражданском и административном судопроизводствах: письменное доказательство или самостоятельное средство доказывания?

Использование в доказывании по гражданским и административным делам результатов внепроцессуальных экспертных исследований вызывает необходимость определения места таких документов в системе средств доказывания. оценивается допустимость обоснованность статье И квалификации заключений внепроцессуальных экспертиз В качестве письменных доказательств гражданском административном И судопроизводствах.

Ключевые слова: процессуальная форма доказательств, судебные доказательства, средства доказывания, письменные доказательства, заключение эксперта, внепроцессуальная экспертиза

Мхитарян Анна Гагиковна

Новое доказательство как основание пересмотра по вновь открывшимся обстоятельствам

По мнению автора, новое доказательство не может являться основанием для пересмотра судебных актов по вновь открывшимся обстоятельствам. Приспособление какого-либо механизма для иных целей возможно лишь во избежание формального подхода к применению норм права в случае невозможности реализации задач правосудия другим способом.

Ключевые слова: гражданский процесс, арбитражный процесс, пересмотр, вновь открывшиеся обстоятельства, новое доказательство

Сильченко Владислав Юрьевич

Особенности оснований презумпции доведения до банкротства в делах о привлечении к субсидиарной ответственности

В работе аргументируется положение о том, что для применения презумпции доведения до банкротства в спорах о субсидиарной ответственности необходимо установить условия гражданско-правовой ответственности контролирующих лиц за правонарушения, закрепленные в качестве оснований такой презумпции.

Ключевые слова: банкротство, субсидиарная ответственность, презумпции, доведение до банкротства

Смоленский Игорь Николаевич

Современные тенденции развития института банкротства физических лиц

Автором на основе анализа истории законодательства о банкротстве формулируется вывод о том, что институт банкротства физических лиц является предшественником института банкротства юридических лиц. Данный вывод позволил определить содержание рассматриваемого института и тенденции его развития, связанные с возрождением банкротства физических лиц в современном российском праве. Указанные тенденции определены как упрощение процедур и динамизм законодательства и правоприменительной практики и проанализированы в контексте оценки рисков от их реализации.

Ключевые слова: банкротство физических лиц, история, современное состояние, правоприменение, законодательство, должник, банкрот

Рапян Юрий Хачатурович

Соотношение действия принципа состязательности и установления истины по делам публично-правового характера в Республике Беларусь

В статье исследуются особенности действия принципов состязательности и установления истины применительно к производству по делам, возникающим из административных и иных публичных правоотношений, с учетом положений проекта Кодекса гражданского судопроизводства Республики Беларусь и действующих процессуальных кодексов. На основе изучения трудов белорусских и российских авторов сделан вывод о существовании принципа установления истины по делам анализируемого вида производства исходя из природы судебной деятельности в целом, а также из активности суда по делам публичноправового характера.

Ключевые слова:

принцип состязательности, принцип установления истины, доказывание, дела из административных и иных публичных правоотношений, проект кодекса гражданского судопроизводства

Горобий Александр Олегович

Ревизионное производство в гражданском процессе ФРГ: становление и развитие

В статье рассматривается ревизионное производство в гражданском процессе ФРГ. Автором исследованы причины и условия формирования института ревизии как самостоятельного средства правовой защиты, отличного от института французской кассации. Анализируется появление идеи единообразия судебной практики в качестве центральной задачи высшего суда в Германии.

Ключевые слова: ревизионное производство, ревизионная жалоба, кассационное производство, законность, единообразие судебной практики,

высшая инстанция, средство правовой защиты

Глуздак Глеб Николаевич

Особенности квалификации по ст. 13.2.1 КоАП РФ неисполнения оператором связи обязанностей, предусмотренных законодательством в области связи

Автор статьи надеется, что в ближайшее время телефонные звонки мошенников с подменных номеров перестанут быть обыденностью. Этому должно способствовать, в частности, добросовестное исполнение операторами связи своих обязанностей. Рассматриваются вопросы квалификации правонарушений по ст. 13.2.1 КоАП РФ.

Ключевые слова: подмена номера, оператор связи, оказание услуг связи, неисполнение обязанностей, административная ответственность, проблемы квалификации

Жук Олег Дмитриевич

О совершенствовании механизмов участия нотариусов в системе противодействия легализации (отмыванию) преступных доходов и финансированию терроризма

Статья посвящена теме совершенствования законодательства о противодействии легализации (отмыванию) преступных доходов и финансированию терроризма, в частности, участию нотариусов в решении этой задачи.

Ключевые слова: нотариус, противодействие коррупции, легализация полученных преступным путем доходов, прокуратура, правоохранительные органы, финансирование терроризма, незаконные финансовые операции, Росфинмониторинг

Томсинов Владимир Алексеевич

Андрей Януарьевич Вышинский (1883—1954): государственный деятель и правовед. Статья семьдесят восьмая

Предлагаем вниманию читателей очередной очерк из серии публикаций, посвященных государственной деятельности и правовому наследию А.Я. Вышинского. Автор продолжает анализ главного научного труда А.Я. Вышинского — книги «Теория судебных доказательств в советском праве». «Нестареющая книга» — так назвал ее один из крупнейших советских специалистов в области уголовного процесса М.С. Строгович.

Ключевые слова: СССР, советская юридическая наука, теория судебных доказательств, А.Я. Вышинский